



ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz-Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/14194.

Érkezett: 2005 FEBR 01.

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Dolgozik-e már a „bűzkommandó”, avagy a pápai Talajerő-gazdálkodási Kft. szűkebb és tágabb környezetében élőknek meddig kell még elviselniük az orrfacsaró szagot?” címmel a Házszabály 91. §-a alapján kérdést kívánunk benyújtani Persányi Miklós miniszter úrhoz. A választ írásban kérjük.

Tisztelt Miniszter Úr!

A talajerő-gazdálkodási Kft. székhelye Pápán a László M. u. 1. szám alatt, telephelye a Külső-Győri úton található. A cég a Veszprém Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer Ellenőrző Állomástól kapott működési engedély alapján állati eredetű hulladékok feldolgozását, ártalmatlanítását végzi, komposztálási technológiával. A befogadásra kerülő hulladékfélések között szerepel – többek között – a leölt álatok gyomra és béltartalma, zsírral szennyezett szemnyvizek, baromfi vágásából származó hulladék. A hatósági engedély 2005. december 31-ig érvényes és évi 14.000 tonna hulladék feldolgozására, kezelésére jogosítja fel a Kft.-t.

A beszállított hulladékról, amely azonnal a komposztérlelő prizmákba kerül, a Kft. naprakész nyilvántartást vezet. A beérkező hulladék átvétele után azonban elengedhetetlen az aktív prizmák bontása. Sajnos a komposztérlelő prizmák megbontásakor fokozottabb a telephely szagkibocsátása, ami folyamatosan érezhető.

Az elmúlt évben a társaság működésével kapcsolatban Pápa Város Önkormányzatához – más hatóságokhoz hasonlóan – több panaszbejelentés érkezett telefonon és személyes megkeresés útján is. A külső-Győri úti telephelyhez közel eső városrész lakói a telephelyről áradó, elviselhetetlen bűzre panaszkodtak, ami lehetetlenné teszi számukra az udvaron való tartózkodás, a szellőztetést, de még a frissen mosott ruhák szabad levegőn való szárítását is. A kellemetlen szag a különböző napszakokban egyaránt jelentkezik és hatását gyakran fokozzák a kedvezőtlen időjárási viszonyok (pl. a leszálló légnyomással érkező időjárási front, É-Ény-i szélirány).

Volt olyan lakos, aki arra panaszkodott, hogy holland vendégei a város szépségeit tekintve máskor is szívesen látogatnának Pápára, de az itt tartózkodásuk ideje alatt tapasztalható bűzös miatt ez fontolóra veszik.

A kész komposzt a Kft. a Veszprém Megyei Növény és Talajvédelmi Szolgálat csopaki állomása által bevizsgált termőföldekre szánható be. A telephelyről azonban az elmúlt években képződött komposztot nem szállították ki, mert a beszántásra alkalmas terület

nagyon közel van a város belterületeihez, újabb területek bevizsgálása pedig folyamatban van. Ez is fokozza a szag kibocsátást.

A céget a Közép-Dunántúli Környezetvédelmi Felügyelőség 2005. szeptember 6-án kelt határozatával 150.000 forint eseti légszennyezési bírság megfizetésére kötelezte, a működésével okozott levegőterhelés miatt. A határozat indokolása megállapítja, hogy „A telephely sarkában (a kerítésen kívüli területen), szélirányban erős, undort keltő szaghatást észleltek.”

Tisztelt Miniszter Úr!

- A Talajerő-gazdálkodási Kft. szűkebb és tágabb környezetében élőknek meddig kell még elviselniük az életkörülményeiket rontó, elviselhetetlen, olykor a város távolabbi pontjain (Vajda Péter lakótelep, Belváros, Tókert, volt Kilián lakótelep) is érezhető szagokat?
- Reménykedhetnek-e abban Pápa lakosai, hogy a minisztérium által tervbe vett „Bűzkommandó” majd tényleg a kisemberek érdekeinek védelmében fog eljárni és rákényszeríti az országban működő, „szagos” vállalkozásokat arra, hogy tevékenységüket úgy végezzék, hogy azt ne lehessen kilométerekkel távolabb is érezni?

Tisztelettel várjuk válaszát!

Budapest, 2004. január 31.



Dr. Kovács Zoltán



Dr. Kontrát Károly

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség